



ARMISTICIO Y MEDIACION

La República española resistirá hasta la victoria

Dice el camarada Alvarez del Vayo al llegar a Ginebra

Ginebra, 9.—El ministro de Estado de la República española, Alvarez del Vayo, a su llegada a esta ciudad, ha hecho pública una declaración, en la que, entre otras cosas, dice lo siguiente: "Al llegar a Ginebra para defender la causa del Gobierno español ante el Tribunal de la opinión pública mundial, tengo que declarar que nadie ha sido autorizado para establecer conversaciones o negociaciones, que tiendan a la conclusión de un armisticio en la lucha combatida en España."

Millares de adhesiones de todo el mundo a nuestro ministro de Estado

Alvarez del Vayo se entrevistó con Avenol, Bonnet y el camarada Litvinof

Ginebra, 9.—El Secretario de la Delegación española ha estado todo el día ocupado en la clasificación de los miles de telegramas y cartas de todas partes, principalmente de Inglaterra, con que se ha encontrado a su llegada a Ginebra el ministro de Estado, Alvarez del Vayo.

Sindicatos británicos de todos los oficios, personalidades conocidas en el mundo internacional, Comités de estudiantes de las diversas Universidades inglesas, Asociaciones pacifistas, Agrupaciones del partido liberal e infantiles personas de todas las clases sociales, han querido significar al Gobierno español, en el momento en que se presenta a exponer sus demandas ante Ginebra, su adhesión a la causa de la justicia y de la paz. Tres veces durante el día de hoy los telegramas y cartas de la Sociedad de Naciones notificaron al Secretario de la Delegación española la existencia de verdaderas montañas de

ción del camarada Alvarez del Vayo sobre la firme y heroica resistencia del Ejército de la República. La prensa cubre las palabras del ministro de Estado de la República relativas a los españoles de las zonas ocupadas por los rebeldes.— Agencia España.

La Asamblea de parlamentarios ingleses de ayuda a España se reunirá mañana en Ginebra

Ginebra, 9.—La Conferencia internacional de parlamentarios para la ayuda a la España republicana, convocada por los miembros del Parlamento inglés, se celebrará en Ginebra el próximo miércoles.—Fabra.

España, China y Abisinia, "tres puntos peligrosos para el Consejo"

París, 9.—"Ce Sotr" dice: "Alvarez del Vayo, ministro de Negocios Extranjeros español, hará, con su vigor acostumbrado, el proceso de la no intervención."

Wellington Koo, embajador de China en París, planteará la cuestión de la asistencia a su país. Con la cuestión de Abisinia, estos son los tres puntos peligrosos que agitan en el orden del día del Consejo."

Según el correspondiente de "Ce Sotr", la tesis del Negus será apoyada por Rusia y China.—Agencia España.

Al fascismo no le gusta que Daladier y Campinchi asistieran al almuerzo en honor de Alvarez del Vayo

Roma, 9.—La Prensa italiana publica entre sus informaciones de París una nota referente a la invitación hecha a la participación del presidente del Consejo, Daladier, el ministro de Marina, Campinchi, y otras autoridades, en el banquete ofrecido por el Embajador español, con ocasión de la permanencia en París del camarada Alvarez del Vayo. Este banquete no ha gustado a las autoridades fascistas.— Agencia España.



El camarada Alvarez del Vayo.

Los estudiantes de Bruselas piden armas para la República española

Bruselas, 9.—Los estudiantes de la Universidad Libre de esta ciudad se han declarado hoy en huelga, en consecuencia, para manifestar solidaridad con el pueblo español. Los estudiantes enviaron una delegación a la Embajada de España, siendo recibida por Mariano Ruiz Funes. El presidente de la Asociación se declara dispuesto a asociarse a cualquier movimiento en favor de la República española. La delegación se trasladó después al domicilio del primer ministro belga, a quien elevó una petición para que el Gobierno belga restablezca en favor de la República española el principio esencial del derecho internacional, implicando el derecho a comprar las armas necesarias para la defensa del territorio español.— Agencia España.

Queda constituida definitivamente la Federación Local de Sindicatos

EN UN MANIFIESTO DIRIGIDO A LA CLASE TRABAJADORA AFIRMA QUE DIRIGIRA SUS ESFUERZOS PARA GANAR LA GUERRA

Ayer tarde se reunieron los camaradas elegidos para la Comisión Ejecutiva de la Federación Local de Sindicatos. Después de declarar constituida la Federación local, la Ejecutiva se ha considerado en el deber de dirigirse a los trabajadores en general, y muy particularmente, a los que militan en la U. G. T., en un manifiesto, en el que afirma que tendrá como norma de actuación todo aquello que tienda al triunfo de la España republicana sobre el fascismo invasor.

"En esta dirección—añade—encaminaremos nuestros pasos, poniendo en el cumplimiento de su deber todo su entusiasmo, entusiasmo que tendrá como motor para su actividad la fe en los ideales que son norte y guía de la clase trabajadora. Ahora bien: en el cumplimiento del deber que a todos nos impone la hora que vivimos, no podemos marchar solos los dirigentes de la Federación. A nuestra obra vienen obligados a cooperar cuantos lleven el carnet de nuestra central sindical. Esperamos conseguir una cooperación voluntaria y entusiasta. No quisieramos vernos obligados a imponerla a lo que estamos dispuestos, porque ello implicaría una violación en nuestras relaciones con los compañeros que en nosotros han depositado su confianza. Pero la guerra lo exige, y la exigencia no permite debilidades. Nuestros camaradas las instrucciones de nuestra central sindical; haremos lo imposible por no interferirnos entre los Sindicatos y las Federaciones nacionales a que cada uno pertenece. En las condiciones que el Gobierno será cumplido por nosotros sus deberes. Procuraremos la solución de cuantos problemas de carácter general se nos planteen y puedan afectar a nuestros camaradas. En consecuencia, inmediatamente a la Federación Local de Sindicatos Unidos C. N. T. la constitución del Comité de Enlace, al que llevaremos cuantos asuntos interesen a ambas organizaciones, para que se encargue de la Frente Popular local. En resumen: haremos por mantener relaciones de cordialidad con todos los partidos políticos antifascistas, con quienes colaboraremos en un plan de absoluta lealtad en la dirección que el Gobierno y nuestra organización señalen.

Para esta obra reclamamos la ayuda de todos nuestros afiliados; una ayuda leal, consistente en reservas mentales y sin otra preocupación que la que domina en cuantos hemos sido elegidos para dirigir la nueva organización local: GANAR LA GUERRA. Queremos de nuestros camaradas de los frentes, a quienes saludamos desde aquí, con todo el fervor de nuestras simpatías y de nuestra solidaridad, la sensación de que en la retaguardia cada trabajador antifascista cumple con la misión que le corresponde; que nada ni nadie hará decaer nuestro espíritu; que nuestra moral se eleva si una circunstancia cualquiera nos resulta adversa, y que manteniendo la serenidad, sigamos en firme de orgullo nuestro corazón de españoles, que aman su libertad y su independencia, cuando nuestros soldados de mar, tierra y aire proporcionan duros castigos al fascismo invasor.

En líneas generales, queda expuesto nuestro plan de trabajo. Llamamos a todos a su realización, seguros de que encontraremos la ayuda que para nuestro cometido reclamamos.

Madrid, 9 de Mayo de 1938.—Por la Comisión Ejecutiva, W. Carrillo. El secretario, A. Ramirez."

Asistiendo por la mano me ruega con insistencia que tome nota de una cosa. La obediencia y el punto va escrito con sus palabras, a las que da un tono rotundo y concienzudo: "Dile al Gobierno de mi parte que me tiene a su disposición para cuanto quiera. Me llamo Celarín Pacheco. Al interesarme por su edad, contiene por un minuto en el frente, y lo que siento es no poder estar yo allí también; pero estas piernas—añade—, golpearélas con rabia, no me dejan en paz."

Antonio SANZ

O. S. R. de Dependientes Municipales. (Asistencia Social).—Mañana, a las siete y media, en Zurbano, 5 y 7. O. S. R. de Dependientes Municipales (Médicos).—Mañana, a las seis, en Zurbano, 5 y 7. O. S. R. de Camareros.—Reunión el jueves, a las ocho y media de la mañana, en Zurbano, 5 y 7.

La U. G. T. apoyará el ingreso de los sindicatos soviéticos en la F. S. I.

Unas declaraciones de Rodríguez Vega ante la reunión de Oslo

Barcelona, 10 (2 t.).—Ha regresado a Barcelona el secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega. Se ha manifestado muy satisfecho del resultado de su último viaje a Madrid, donde quedó constituida la Federación Local de Sindicatos, cuya Directiva quedó integrada por socialistas y comunistas. Igualmente, se refirió después a la próxima reunión de la F. S. I. en Oslo, se tratarán asuntos de importancia, entre ellos la actitud política de Inglaterra en cuanto se refiere a la no intervención, se celebrará al proletariado mundial a adoptar una posición más definida contra los Estados totalitarios, que hasta ahora han visto un estímulo en la posición de naciones democráticas como la Gran Bretaña.

STAJANOVISTAS

(Viene de la página anterior.) pañeros realizan. Por ejemplo, dos obreros establecen noblemente el pugilato. Emigran sus motores, preparan la herramienta, revisan todo lo que van a emplear en el "combate".

—Vamos a pegarnos a ver quién hace más?—lanza uno, sonriente. Y comienza la carrera. Y el que pierde no se considera como vencido. Como tampoco el que vence, como vencedor. Lo que importa es rendir un producto. Y el producto de estos pugilatos es siempre acabado y magnífico. Porque a pesar de la velocidad en el quehacer, interesa aprovechar bien el material para que nuestros soldados puedan utilizarlo con entera confianza.

El camarada Moreno ha querido demostrar la verdad de lo que dice Casilla. Y lo ha dicho al camarada Mejías: "Vamos a ver quién taladra antes estas cinco piezas?"

Otra vez los motores van a enorme velocidad. Y Moreno y Mejías sonríen y se miran con el raballo del ojo. Los dos luchan, en competencia sincera, para ver cuál de los dos puede a nuestra victoria...

—Hombres como éstos? Bastantes. Nuestros prometedores hijos de España. Para que nuestro pueblo los conozca. Y para que nuestro Gobierno de unión nacional los tenga en cuenta cuando estadísticamente recompensar a los héroes de la producción.

ALBA COTRINA

QUE LA GUERRA TENEMOS QUE GANARLA NOSOTROS

LOS PUEBLOS DEL MUNDO ESTAN CON NOSOTROS

La verdad de nuestra lucha, de una España que defiende su independencia y su República democrática con coraje de epopeya; el hecho insoslayable de una nación decidida a combatir hasta vencer totalmente o ser aniquilada; la decisión de hacer frente a todos los sacrificios, la voluntad de vencer, la fuerza incalculable de la causa de los españoles, se imponen al mundo, exigen un puesto en todas las deliberaciones y en todos los espíritus. La realidad del carácter democrático de nuestras aspiraciones, la eficacia de los trece puntos, la certidumbre de que cada segundo, cada ocasión que se pierde en ayudarnos es un tanto que pierden las libertades de todas las naciones y la paz del mundo, está cada vez más clara.

La solidaridad internacional con España pesa ya sobre la política suicida de algunos países

La resistencia a colaborar en la única política eficaz contra los bandos internacionales, los impedimentos para que se sigan las iniciativas de la U. R. S. S., los obstáculos para que se acepten las proposiciones de la Internacional Comunista, van a ser menos fáciles cada día.

Pero nuestra guerra se ganará en los frentes y en la retaguardia de España.

Nuestro esfuerzo y nuestro sacrificio máximos serán siempre imprescindibles. La guerra seguirá siendo dura, seguirá exigiendo el mismo clima de heroísmo hasta el final. Y el final no puede ser otro que la derrota completa en los campos de batalla del enemigo, la expulsión a punta de bayoneta de todos los invasores y el aplastamiento implacable de los traidores. Para asegurar la victoria, para facilitar las actividades de nuestro Gobierno y nuestros amigos, es preciso hacer cada hora, con ritmo de urgencia, más intensos nuestros sacrificios todavía.

¡Más heroísmo y más esfuerzo todavía!  
¡Más voluntarios a los frentes!  
¡Más mujeres a las fábricas!  
¡Más unidad, más producción!

Acuerdos del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

LAS DOS CENTRALES SINDICALES CONSIDERAN COMO PROPIOS LOS TRECE PUNTOS, Y AYUDAN A LA INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO

Barcelona, 9 (11.45 n.).—Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T. acordó hacer pública una declaración afirmando que considera como propias las declaraciones recientes del Gobierno, condensadas en los trece puntos que ha formulado. Se acordó también interesar del Gobierno atención preferente para todos los multados que soliciten destinos y recomendar a las organizaciones de las dos centrales que el hecho que no hayan dado a la incorporación de las mujeres al trabajo y mucho menos cuando estas se propongan ganar con su esfuerzo los medios económicos que obtienen sus compañeros.

Halifax pretende que el acuerdo angloitaliano ha resuelto los intereses de ambas naciones y la seguridad del mundo

Ginebra, 10.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido a las once y cuarto de la mañana. El presidente, Munster, concedió la palabra a lord Halifax, el cual pronunció un discurso explicando el alcance del reciente acuerdo angloitaliano.

Halifax se felicitó de la "entente" a la que han llegado los dos países en el Mediterráneo. Expuso el convencimiento de que el hecho que se haya resuelto los intereses de Inglaterra e Italia influirá en el sentimiento de seguridad nacional, no sólo en Europa, sino a través del mundo.

Consideró que el acuerdo era una contribución a la paz general.—Fabra.

El fascismo japonés intensifica en gran medida el uso de gases

Ginebra, 9.—La delegación china ha entregado una nota a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones haciendo constar que los japoneses han empleado gases en los combates de Chang-Tung, intensificando su uso en gran medida.—Fabra.

El fascismo alemán e italiano se reparten el botín

Berlin, 9.—Han comenzado las negociaciones germanoitalianas para negociar diversos problemas comerciales planteados a los dos países por la anexión de Austria.—Fabra.

El subsecretario de Agricultura hablará esta noche del octavo punto de la declaración de principios

Barcelona, 10 (12.30 t.).—En la sesión de hoy de esta noche, a las diez y media, ocupará el punto octavo de la declaración del Gobierno, referente a la reforma agraria, el subsecretario de Agricultura, señor Vázquez Bermúdez, febus.

La guerra de España es el problema más interesante a tratar

En sesión secreta, el Consejo acordó ratificar los poderes a los representantes de Abisinia

Ginebra, 9.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió en sesión secreta desde las cinco a las siete de la tarde, bajo la presidencia de Munder.

En esta reunión se trató de si podrían ser invitados a las reuniones los representantes del Negus.

El camarada Litvinof se manifestó con firmeza sobre la admisión de los delegados etíopes afirmando que no había el menor asomo de duda respecto a la admisión de sus poderes.

El secretario general de la Sociedad de Naciones, Avenol, recordó que la Comisión de comprobación de poderes de la Asamblea de septiembre de 1936 admitió la validez de los representantes de Etiopía, en la reunión actual entendida que también podrían estar presentes, sin perjuicio de lo que pudiera hacerse en el porvenir.

En esta reunión secreta hubo una breve controversia entre Lord Halifax y el representante de Nueva Zelanda, que rogó al primero que concretase al sentido de la declaración que hará mañana en el Consejo.

Este ha acordado escuchar mañana a Lord Halifax y comenzar seguidamente el examen de la demanda del Gobierno español.

Será oído por el Consejo de la Sociedad el ministro de Estado español, Alvarez del Vayo.

Por la tarde se discutirá el llamamiento hecho por el Gobierno chino, y el miércoles, a primera hora, se estudiará el punto del orden del día presentado por el Gobierno inglés, referente a la situación actual de Etiopía.

Por último, el miércoles se discutirán las proposiciones chilenas sobre la consulta a los Estados no miembros de la Sociedad de Naciones para la reforma del Pacto.—Fabra.

La Prensa extranjera destaca la declaración de nuestro primer delegado

París, 9.—Las declaraciones del camarada Alvarez del Vayo a la Prensa francesa y extranjera el sábado pasado han sido destacadas por todos los

EL PROGRAMA DE ESPAÑA

(Viene de la página anterior.) el tener en su seno representaciones de todos los partidos y organizaciones del Frente Popular, las palabras de nuestra Federación, refuerza la unidad de la juventud en la Alianza Juvenil Antifascista. Todas las organizaciones de la juventud que componen la Alianza recuperarán con entusiasmo la declaración del Gobierno y se apresuran, haciendo suyas las palabras de éste, a reforzar su trabajo entre las masas juveniles, para movilizarlas junto al Gobierno, declarando nuestro triunfo.

El Gobierno ha recogido las aspiraciones de la juventud

Los trece puntos del Gobierno recogen las aspiraciones más precisas de nuestra juventud. Defender nuestra independencia, luchar por la República democrática popular. Por ello, la juventud española derrama su sangre generosa desde el 18 de Julio. Y ahora, cuando de todo el pueblo se dispone, unido, a defender nuestro honor de españoles con más valentía y coraje que nunca, la juventud aumentará su combatividad, luchará con más arrojo aún, trabajará sin cesar un instante, se preparará más para expulsar a los invasores y conquistar la vida bella, de felicidad, que a su heroísmo corresponden.

El Gobierno asegura a los jóvenes campesinos que no serán más excluidos del campo; a los jóvenes obreros y muchachos, que volverá por los derechos de los trabajadores, garantizados por una legislación oportuna. A toda la juventud que tendrá las mismas oportunidades a su alcance para elevar su capacidad cultural, física, moral, y hacer de nuestra juventud una generación de hombres sanos, fuertes, llenos de vida

Los que creemos en la paz no somos sino españoles, siempre españoles

Dicen las obreras de la Fábrica de Tabacos de Madrid

AMPLIO portalón coronado por un enorme transparente de colores nacionales es el exponente claro de los deseos que animan a quienes allí trabajan.

Un olor penetrante: Fábrica de Tabacos de Madrid. Anchas escaleras dan acceso a la Secretaría del Comité de Fábrica. Dos esmarzadas de la U. G. T., Encarnación Sierra y Santiago Martínez; otros dos de la C. N. T., Aurora González y Teófilo Sorando, son quienes se ocupan de los problemas de los obreros.

Más es suficiente hacer mención a la declaración de principios del Gobierno de unión nacional y de guerra para encontrar estas afirmaciones:

—Por nuestra parte—dicen los compañeros—nos parece un documento magnífico, y estamos identificados por completo con él. Las compañeras quieren contestar a la voz y coinciden sus pensamientos. Ellas, como mujeres, están dispuestas a defender la integridad de la patria del modo que sea necesario.

—Lo que hace falta es que desaparezca eso de que las mujeres no nos permitamos de nada; yo he visto formar coros y escuchar atentamente la voz de la que leía las declaraciones.

Voy al encuentro de las compañeras, a las que he llegado el fin de su turno. Las cabeceras juveniles se confunden con las grises cabelleras de las ancianas. Todas desean hablar. Es Juana Carrasco la que me explica:

—Aquí trabajamos dos turnos, ¿sabes? En nuestra labor ponemos todo el empeño posible, ya que lo que elaboramos es suministrado a Intendencia, y

con alegría. Esto obtendrá la juventud con la victoria.

La juventud de la España invadida

Mucho interés tendrán los invasores y sus lacayos en que la juventud de la España invadida no conozca nada de aquello, que para una buena parte de esa porción a que se refiere nuestro ministro Alvarez del Vayo, sepan la razón de nuestra lucha y se alzan contra los invasores. Para esta juventud, la declaración será un aliento que les reanimatorá en sus sufrimientos. Les hará ver la luz entre las tinieblas y significará una gran ayuda a nuestro Ejército.

La repercusión internacional

La juventud avanzada y progresista del mundo ha estado desde siempre con nosotros; pero los fines de guerra servirán para reforzar su movilización en ayuda de España, e influirán cada vez más sobre sus Gobiernos para que nos presten la ayuda a la cual seremos acreedores.

Creo que nunca más oportuno el documento que elevará la moral de los combatientes o de los que se encuentran en territorio fascista, es pasarla urgentemente por Secretaría. Barcelona, 12, de cuatro a seis.

Córcubos (U. G. T.).—Las compañeras que hayan podido el día en la misma acudirán mañana y días sucesivos, a fin de que las clasifique la Comisión. Los horas de presentación serán de cuatro y media a seis y media.

J. R. V. (Secretar Orató).—Esta tarde, a las siete, en la gran sala en la que intervendrá el camarada Litvinof, por el Provincial de la U. G. T., y el camarada Collier, secretario general del Sector. Actuará, en el Club del Club Ahora y se proyectará una película.

Con las anteriores palabras terminamos nuestra charla con el camarada Mesón. Una vez más tenemos ocasión de recordar el firme anhelo de la juventud española: que es la sanción del pueblo español, que tan acertadamente condenó nuestra camarada Pastora en aquella frase histórica: "Antes morir de pie que vivir de rodillas."

Vida del Partido

Fracción Comunista de Perforación y Jabón.—Reunión mañana, a las seis, en Madrid, 34.

Fracción Comunista de Industrias Químicas, Aceites Abundantes, Alcoholes, Tinajas y Barmite y Linoleum.—Reunión mañana, a las siete, en Madrid, 34.

Fracción Comunista de Industrias Textiles.—Reunión mañana, a las siete y media, en Madrid, 34.

O. S. R. de Telegrafistas.—Reunión mañana, a las cinco en Madrid, 34.

Fracción Comunista Máximo Gorki.—Reunión mañana, a las seis, en Madrid, 34.

Comunistas de la Industria del Vestido.—Todos los camaradas del Partido Comunista de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.

Comunistas de la Industria del Vestido, acudirán mañana, a las seis y media en punto, en el local del Comité Central, Serrano, 4.